

filmeket, képeket, dokumentumokat, hanganyagokat hogyan használjuk fel. A technikai feltételek adottak ahhoz, hogy a régeből újat „varácsoljunk”, a minőségen javítsunk, vagy csak egyszerűen archiváljunk, a használat során keletkezett hibákat kijavítsuk, az elhasználódott példányokat pótoljuk.

Itt szeretnék kitérni a digitális tárolás adathordozóira is. Talán a legelterjedtebb manapság a CD, de a kapacitásigény növekedése miatt egyre inkább teret hódít a DVD. Természetesen ezek az adathordozók is sérülhetnek, de mivel előállításuk az információ birtokában viszonylag olcsó, ez a probléma egyszerűen kezelhető. Kevesen tudják, de a CD-ket és a DVD-ket egyrészt védhetjük a karcolódás ellen, másrészt ezek a sérülések mechanikusan olcsón javíthatók egy speciális technológia segítségével.

Fontos azonban megjegyezni, hogy elengedhetetlen egy mester-CD (-DVD), amely csak az archiválás, információátvitel célját szolgálja, napi használatnak nincs kitéve. Egy átlagos CD, DVD élettartama a tárolás körülményeitől (elsősorban fényviszonyok, nedvesség) függően tíz-harminc év. Ezek a lemezek alkalmasak a napi használatra, információátvitel céljára, de nem alkalmasak archiválásra, mesterlemezeknek. Erre a célra olyan lemezt kell használni, amely ultraibolya fény elleni védőréteggel is el van látva, mert így a lemez élettartama száz évre növekszik.

Biró Istvánné Fábrián Éva
Digitalizáló Stúdió, Gödöllő

Eseménynaptár 2003

Idő	Helyszín	Téma	Szervező	Információ
III. 21.	MTA	Internet Fiesta	MTA titkárság	
III. 22.	OSZK	Internet Fiesta	OSZK	Ekler Péter
III. 20–21.	Bp.	Könyvtárpedagógiai napok	Budapest Hegyvidék (XII.ker) Önkormányzata és Könyvtárostánár- munkaközössége	Hock Zsuzsanna
IV. 14–17.	Pécs	Networkshop konferencia	NIIF	
IV. 23.	OSZK	IKSZ képviselő- testületi ülés	IKSZ	Fülöp Ágnes
V. 21.	OSZK	IKSZ közgyűlés	IKSZ	Fülöp Ágnes
V. 30.	Szolnok, megyei kv.	Fogyatékkal élő emberek a közkönyvtárakban	Publika MKK	Billédi Ferencné
VIII. 14–16.	Nagykanizsa	MKE Vándorgyűlés	MKE	Jáki Éva
X. 6.	Szeged, Somogyi-kvt.	Összefogás a könyvtárakért – megnyitó konferencia	IKSZ	Fülöp Ágnes
X. 31.	Sárospatak, Református Kollégium	Egyházi könyvkultúra Magyarországon és Európában a XV. század végétől a XVIII. század közepéig. Nemzetközi tudományos konferencia és könyvkiállítás	Sárospataki Református Kollégium Tudományos Gyűjteményei	Kedves Csaba Nagy Júlia

Felhívjuk minden kolléga figyelmét arra, hogy ezt a rovatot folyamatosan közölni kívánjuk, mindig hozzátéve az újabb rendezvényeket, illetve jelezve a változásokat. Ezért kérjük, országos érdeklődésre számot tartó, tervbe vett rendezvényeiről időben tájékoztassák a szerkesztőséget, még akkor is, ha az időpont, a rendezvény témája vagy akár a helyszíne sem végleges. A pillanatnyilag még bizonytalan adatokat dőlt betűvel szedjük, az áttekinthetőség kedvéért.